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2009Z14229 
 
Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  7 oktober 2009 
Onderwerp Beantwoording vragen van het lid De Krom (VVD) over de Turkse 

Bulgaren 
 

In antwoord op uw brief van 23 juli 2009 deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid De Krom (VVD) van uw Kamer over de Turkse Bulgaren, 
ingezonden 23 juli 2009, met nummer 2009Z14229, mede namens de Minister 
van Justitie en de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Staatssecretaris van Justitie, 
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie, mede namens de 
Minister van Justitie en de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, op vragen van het lid De Krom (VVD) over de Turkse 
Bulgaren (ingezonden 23 juli 2009; nr 2009Z14229) 
 

Vraag 1 
Klopt het dat Bulgaren de snelst groeiende groep nieuwkomers in 
Nederland zijn en klopt het dat 90% van deze groep van Turkse origine 
is? 
 
Vraag 2 
Hoeveel Turkse Bulgaren zijn er bij u bekend als woonachtig en hoeveel 
als werkzaam in Nederland? Wat is uw inschatting van het aantal illegaal 
in Nederland woonachtig en werkzame Bulgaren? 

Vraag 3 
Hebben deze Turkse Bulgaren geen verblijfsvergunning nodig als zij zich 
in Nederland wensen te vestigen? Hebben zij ook geen 
tewerkstellingsvergunning nodig als zij arbeid willen verrichten? 
 
Vraag 4 
Heeft u aanwijzingen dat de bewering, dat een groot deel van de Turkse 
Bulgaren in Nederland illegaal werkzaam is bij Turkse bedrijven en dat 
zij ver onder het minimumloon betaald krijgen, klopt? Zo ja, welke zijn 
deze aanwijzingen en wat gaat u doen om dit specifieke probleem aan te 
pakken? 
 
Antwoord vragen 1, 2, 3 en 4 
Ten aanzien van Bulgaren en Roemenen geldt geen inschrijfplicht. Gegevens ten 
aanzien van de grootte van de totale groep in Nederland aanwezige Bulgaren zijn 
dat ook niet beschikbaar. Als er sprake is van registratie dan wordt daarbij geen 
nader onderscheid gemaakt naar de historisch-culturele achtergrond. 
 
EU-burgers, en dus ook Bulgaren, hebben geen verblijfsvergunning nodig om zich 
tot drie maanden in Nederland op te houden. Als EU-burgers zich willen vestigen 
in Nederland moeten zij zich laten registreren bij de IND. Deze procedure geldt 
niet voor Roemenen en Bulgaren. Zij kunnen, indien zij dat wensen, een bewijs 
van rechtmatig verblijf (verblijfsdocument) verkrijgen door bij de IND een 
aanvraag om toetsing aan het gemeenschapsrecht in te dienen. Ten aanzien van 
het vrije werknemersverkeer met Bulgarije en Roemenië heeft het kabinet in 
november 2008 aan uw Kamer medegedeeld dat Nederland gebruik maakt van de 
mogelijkheid die de toetredingsverdragen bieden om de beperkingen op het vrij 
verkeer van werknemers te continueren. Dat betekent dat Roemeense en 
Bulgaarse werknemers hier niet zonder meer aan de slag kunnen. Hun werkgever 
dient te beschikken over een tewerkstellingsvergunning (twv) die wordt getoetst 
aan prioriteitgenietend aanbod.  
UWV heeft in de periode januari tot en met augustus 2009 in totaal 735 
tewerkstellingsvergunningen verleend voor Bulgaarse werknemers. Deze 
vergunningen zijn voornamelijk verleend voor functies in de tuinbouw. Het aantal 
voor Bulgaren verleende tewerkstellingsvergunningen is de laatste jaren licht 
toegenomen: in 2007 betrof het in totaal 995 vergunningen en in 2008 1085 
vergunningen.  



Pagina 3 van 3  
 

Directoraat-Generaal 
Wetgeving, Internationale 
Aangelegenheden en 
Vreemdelingenzaken 
Directie Migratiebeleid 
Juridische en Algemene 
Zaken 
 

Datum 
7 oktober 2009 

Ons kenmerk 
5615042/09 
 

De Arbeidsinspectie heeft tussen 1 januari 2009 en 1 augustus 2009 276 illegaal 
tewerkgestelde Bulgaren aangetroffen bij werkgevers. Ook de Arbeidsinspectie 
maakt bij registratie geen onderscheid naar de historisch-culturele achtergrond. 
 
Vraag 5 
Deelt u de mening dat de gemeenten illegalen op geen enkele wijze, 
direct of indirect, moeten ondersteunen en dat strafrechtelijk en 
eventueel vreemdelingrechtelijk moet worden opgetreden tegen deze 
illegalen en de bedrijven die hen in dienst nemen? 
 
Antwoord 
Voor het optreden tegen bedrijven die illegalen in dienst nemen zie het antwoord 
op vraag 5 van de leden Fritsma en De Roon (ingezonden op 23 juli 2009; nr. 
2009Z14228). 
 
Toelichting: deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de 
leden Fritsma en De Roon (beiden PVV), ingezonden 23 juli 2009, (vraagnummer 
2009Z14228) 
 


